

Nagyböjt V. hete

Péntek

Jer 20,10-13 ■ Jn 10,31-42



„Melyik jócselekedetért akartok megkövezni engem?”

Fokozódó drámaiságnak vagyunk tanúi a János-evangélium olvasásakor, s közeledünk a tetőpont és a végkifejlet felé. Az ellentét Jézus és a farizeusok, írástudók között egyre éleződik, de még ezek a pillanatok is alkalmasak arra, hogy sokan higgyenek Jézusban.

Hit, vagy pedig megkövezés – harmadik lehetőség gyakorlatilag nincs, a semleges álláspont nem sokáig tartható fenn, legfeljebb önmagát ámíthatja vele az ember. A semlegesség legfőbb szószólói gyakran a harcos ellenfeleknél is veszélyesebbek.

Jézus kérdése – „Melyik jócselekedetért akartok megkövezni?” – világosan utal arra, hogy tetteit nem lehet elválasztani a szavaktól, melyekkel az Atyával egyenlőnek mondta magát, hiszen a csodák ennek hitelesítői, alátámasztói, kézzelfogható bizonyítékai. *„Ha nem cselekszem Atyám tetteit, ne higgyetek nekem! De ha azokat cselekszem, és nekem nem akartok hinni, higgyetek a tetteknek!”*

Láttuk, hogyan fogadták Jézus ellenfelei a csodatetteket, amelyeket most nem vitatnak: amikor nem maradt más, azzal vádolták, hogy Belzebubnak, az ördögök fejedelmének segítségével úzi ki az ördögöket.

Ha a tetteket valóban a maguk értéke szerint ítélték volna meg, Jézus szavai sem botránkoztatnák meg őket.

Szó és tett kölcsönösen feltételezi egymást. Ha Jézus állítását igaznak fogadod el, ha megvallod őt Isten Fiának, akkor kell, hogy tettek is szülessenek ebből a hitvallásból, mint ahogy Jézus maga is tetteivel igazolta szavait.

S hogy mik ezek a tettek? A leghétköznapibb helyzetekben születő döntésektől kezdve, melyekkel a jelentéktelennek tűnő dolgokban is elutasítod a megalkuvást, terjedhetnek egy újabb gyermek vállalásáig vagy épp a szüzi életforma választásáig, az élő hit alig észrevehető megnyilatkozásaitól az Istenről szóló nyílt tanúságtévéig.



2018-03-23

5. nagyböjti hét péntek

OLVASMÁNY Jeremiás próféta könyvéből

Isten megszabadította a szegénynek lelkét a gonoszok kezéből.
Jeremiás próféta így panaszkodik szenvedése idején:

Hallom sokak gyalázkodását: „Rettegés mindenütt! Jelentsétek föl! Följelijük!” Még azok is, akik barátaim voltak, bukásomra lestek: „Hátha valamiképp törbe csalhatnánk, legyőzhetnénk, és bosszút állhatnánk rajta.”

De az Úr, mint hős harcos, mellettem áll. Ellenfeleim meginognak, s nem bírnak velem, szégyent vallanak, mivel mit sem értek el.

Örökké tartó, soha el nem múló gyalázatban lesz részük. Te pedig, Seregek Ura, igazságos Bíró, aki a vesék és szívek vizsgálója vagy, engedd, hadd lássam, miként állsz rajtuk bosszút, mert eléd tártam ügyemet.

Énekeljete az Úrnak! Dicsőítsétek az Urat, mert kiszabadította a szegénynek lelkét a gonoszok kezéből.
Ez a Isten ígéje.

Jer 20,10-13

VÁLASZOS ZSOLTÁR

Válasz: **Az Urat szólítottam a szenvedés idején, * és ő meghallgatott engem.** (Vö. 7. vers.)

Előénekes: Szeretlek, Uram, Istenem, * és erősségem.

Menedékem és sziklaváram, * szabadítóm te vagy, Uram.

Hívek: Az Urat szólítottam a szenvedés idején, * és ő meghallgatott engem.

E: Istenem, segítőm, akiben remélek, * oltalmazom, pártfogóm és üdvöm ereje.

Az Úrhoz kiáltok, aki dicséretre méltó, * és megszabadulok ellenségeimtől.

H: Az Urat szólítottam a szenvedés idején, * és ő meghallgatott engem.

E: A halál örvényei körülvettek engem, * megrémített a pusztító áradat.

Az alvilág kötelékei körülfojtak, * a halál foglyul ejtett.

H: Az Urat szólítottam a szenvedés idején, * és ő meghallgatott engem.

E: Az Urat szólítottam a szenvedés idején, * és ő meghallgatott engem.

Templomából meghallotta szavamat, * kiáltásom színe elé jutott.

H: Az Urat szólítottam a szenvedés idején, * és ő meghallgatott engem.

Zsolt 17,2-3a,3bc-4.5-6.7

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS

Uram, tanításod lélek és élet. * Örök életet adó igéid vannak. Jn 6,63c és 68c – 5. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent János könyvéből

Csudái igazolják, hogy Jézus az Isten Fia.

Egy alkalommal a zsidók követek ragadtak, hogy megkövezzék Jézust. Erre ő megkérdezte tőlük: „Sok jótettet vittem végre köztetek Atyám nevében. Melyik jó cselekedetért akartok megkövegni engem?”

A zsidók ezt válaszolták: „Nem a jó cselekedetért, hanem a káromkodás miatt akaruk megkövegni, mert ember létedre Istenné teszed magadat.” Jézus ezt felelte: „A Szentírásban nemde ez áll: Én mondtam: istenek vagytok? Ha már azokat is isteneknek mondja az írás, akikhez Isten ígéje szólt – és az írás nem veszítheti érvényét –, hogyan mondhatjátok arról, akít az Atya megszentelt és a világba küldött: »Káromkodol!« – mert azt mondtam, hogy Isten Fia vagyok? Ha nem cselekszem Atyám tetteit, ne higgyetek nekem! De ha azokat cselekszem, és nekem nem akartok hinni, higgyetek a tetteknek, hogy végre lássátok és elismerjétek: az Atya énbennem van és én az Atyában.” Erre ismét el akarták fogni őt, de kiszabadította magát kezükből.

Ezután Jézus újra a Jordánon túlment, arra a helyre, ahol János először keresztelt, és ott is maradt. Sokan keresték fel, mert így vélekedtek: „János ugyan egyetlen csodat sem tett, de amit Jézusról mondott, az igaznak bizonyult.” És sokan

hittek Jézusban.

Ezek az evangélium igéi.

Jn 10,31-42

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK

Nagyböjt köznapijaira I.

Pap: Testvéreim! Kérjük a mindenható Atyát, hogy a nagyböjt szent idején önmegtagadó életet éljünk, őszinte bűnbánatot tartsunk, és így készüljünk elő a húsvéti öröme!

Lektor: 1. Hogy népedet, Urunk, igaz bűnbánat által a keresztség kegyelmének megújulására vezesd!

Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

2. Hogy Egyházad pásztorai szívesen vállaljanak minden áldozatot a maguk és nyájuk megszentelésére!

Hívek: Kérünk téged...

3. Hogy az államfők az igaz barátság szellemében intézzék a nemzetek sorsát!

Hívek: Kérünk téged...

4. Hogy a népek egymásnak testvéri segítséget nyújtsanak az éhség és a nyomor megszüntetésére!

Hívek: Kérünk téged...

5. Hogy Krisztus keresztjéből erőt merítsenek a szenvedők és a betegek!

Hívek: Kérünk téged...

Pap: Mindenható, örök Isten, mennyei Atyánk! Ne nézd bűneiket, hanem tekints Szent Fiad engesztelő áldozatára, és könyörülj megtérő népeden. Krisztus, a mi Urunk által.

Hívek: Ámen.